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ΧΡΟΝΟΣ: 1 ΩΡΑ ΚΑΙ 30 ΛΕΠΤΑ 
 

• Το δοκίμιο αυτό αποτελείται από δύο μέρη. 
• Το πρώτο μέρος αποτελείται από 15 ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής. 
• Το δεύτερο μέρος αποτελείται από 15 προβλήματα. 
• Υπολογιστικές μηχανές ΔΕΝ επιτρέπονται σε αυτή την εξέταση. 

 
 
 

Καλή Επιτυχία! 
 
 

Επίθετο __________________________ 

Όνομα   __________________________ 

Όνομα πατέρα ____________________ 
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ΜΕΡΟΣ Α – ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

• Σε αυτό το μέρος υπάρχουν 15 ερωτήσεις. 
• Να απαντήσετε ΟΛΕΣ τις ερωτήσεις. 
• Σε κάθε ερώτηση η σωστή απάντηση είναι ΜΟΝΟ ΜΙΑ. 
• Να βάλετε σε ΚΥΚΛΟ τη σωστή απάντηση. 
• Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με 3 μονάδες. 

45 Μονάδες 
 

1. Ποιο από τα πιο κάτω θα χρησιμοποιήσεις, για να φτιάξεις τον κύβο που δείχνει 
το σχήμα;  

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
2. Σε μια υπεραγορά η Μαρία μπορεί να ξοδέψει όλα της τα λεφτά αγοράζοντας 6 

αναψυκτικά και 7 κρουασάν ή  8 αναψυκτικά και 4 κρουασάν.  
Αν αποφασίσει να αγοράσει μόνο κρουασάν, να βρεις πόσα κρουασάν μπορεί  
ν’ αγοράσει. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   (α) 12              (β)  13       (γ) 15  (δ) 16          (ε) 25 
 

 
 

(β) (γ) (δ) (α) (ε) 
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3. Αν πολλαπλασιάσουμε όλους τους αριθμούς από το 1 μέχρι το 31 μαζί, πόσα 
μηδενικά υπάρχουν στο τέλος της απάντησης; 

 
 
 
     (α) 3                  (β) 5                 (γ) 6                 (δ) 7                 (ε) 8 

 
 

4. Να βρεις τι κλάσμα του ορθογωνίου είναι σκιασμένο, αν γνωρίζεις ότι το Α είναι 
το μέσο της πλευράς. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
     (α) 1

6
               (β) 1

5
             (γ) 1

4
              (δ) 1

3
                (ε) 1

2
              

 
 

 
5. Με 9 λίτρα μπογιά μπορείς να μπογιατίσεις τον κύβο που βρίσκεται στα αριστερά.  

            

 
 

 
Πόση μπογιά θα χρειαστείς για να καλύψεις το σχήμα που βρίσκεται στα δεξιά; 

 
 
 
  (α) 4 λίτρα     (β) 9 λίτρα       (γ) 8 λίτρα (δ) 6 λίτρα          (ε) 2 λίτρα 
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6. Αν 3𝛣𝛣 = 2𝛢𝛢, να βρεις την τιμή της παράστασης 
 

4𝛢𝛢 − 𝛣𝛣
4𝛢𝛢 + 𝛣𝛣

 
 
 
 
 
 
 

     (α) 3
5

           (β) 5
7

      (γ) 11
13

  (δ) 5
11

       (ε) 1 

 
 
 

7. Στην πιο κάτω πρόσθεση, τα διαφορετικά σχήματα αντιπροσωπεύουν 
διαφορετικούς αριθμούς. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
Να βρεις ποιος αριθμός αντιπροσωπεύει το τετράγωνο. 

 
 

 
 

   (α) 2              (β)  4       (γ) 6  (δ) 8           (ε) 9 
 

 
8. Δίνεται η πιο κάτω σειρά από γράμματα στην οποία η λέξη ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

επαναλαμβάνεται συνεχώς: 
 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑΜΑΘΗ… 
 
 
          Να βρεις ποιο είναι το 2017ον γράμμα σε αυτή τη σειρά. 
 

 
 

 
 
     (α) M              (β) Θ        (γ) Τ   (δ) Κ         (ε) Α 
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9. Η γραμμή ΑΗ μοιράζεται σε έξι κομμάτια με τα γράμματα Β, Γ, Δ, Ε και Ζ. 

Τετράγωνα δημιουργούνται με πλευρές ΑΒ, ΒΓ, ΓΔ, ΔΕ, ΕΖ και ΖΗ όπως φαίνεται 
στο πιο κάτω σχήμα. Αν γνωρίζεις ότι το μήκος της γραμμής ΑΗ είναι 24cm να 
βρεις το μήκος όλης της διαδρομής από το Α στο Η όπως σου δείχνουν τα τόξα. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
     
(α) 48cm      (β) 60cm             (γ) 66cm          (δ) 72cm         (ε) 96cm 

 
 

10. Στον εξαψήφιο αριθμό 1ΑΒΓΔΕ, το κάθε γράμμα αντιστοιχεί σ’ ένα ψηφίο.  
 

                                    Αν    1𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢 × 3 = 𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢𝛢1 
 

τότε η τιμή του 𝛢𝛢 + 𝛣𝛣 + 𝛤𝛤 + 𝛥𝛥 + 𝛦𝛦 είναι: 
 

 
 
 
 
 
 
    (α) 30              (β) 29           (γ) 28            (δ) 26           (ε) 22 

 
  
 

11. Ξεκινώντας από το 2 και προσθέτοντας 9, έχεις την ακολουθία 2, 11, 20, 29, … 
Ποιος από τους πιο κάτω αριθμούς δε θα συμπεριλαμβάνεται στην ακολουθία 
των αριθμών; 

 
 
 
 
 
 
    (α) 992              (β) 1001           (γ) 1028            (δ) 1039           (ε) 1055 

 



 

6 
 

12. Στο πιο κάτω σχήμα το ΑΒΓΔ είναι ορθογώνιο, με ΑB = 20 cm και ΑΔ = 12 cm. 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Η Νίκη έβαλε τυχαία τα σημεία Κ, Λ και Μ πάνω στις πλευρές ΑΒ και ΓΔ όπως 
φαίνεται στο σχήμα. 

 
Να βρεις το εμβαδόν του σκιασμένου μέρους. 

 
 
 
 
 

     (α) χρειάζονται   περισσότερες πληροφορίες                      (β) 60 𝑐𝑐𝑐𝑐2      
  
  (γ) 100 𝑐𝑐𝑐𝑐2                                 (δ) 110 𝑐𝑐𝑐𝑐2                           (ε) 120 𝑐𝑐𝑐𝑐2 

  
 

  
13. Στο πιο κάτω τρίγωνο ΑΒ = ΑΓ και ΑΔ = ΓΔ. Η γωνία ΒΑΔ είναι 75°. 

Να βρεις τη γωνία ΓΒΑ 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (α) 35         (β)30                  (γ) 25   (δ) 20  (ε) 45  
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14. Ένα σφυρί και ένα καρφί στοιχίζουν €21. 

Αν το σφυρί στοιχίζει €20 περισσότερα από το καρφί, πόσες φορές πιο ακριβό 
είναι το σφυρί από το καρφί;  

 
 
 
 
 
 
 

    (α) 20             (β) 21          (γ) 40            (δ) 41          (ε) 50 
 

 
 

15. Ο μέσος όρος των  μαθητών μιας τάξης, στο διαγώνισμα των Μαθηματικών, ήταν 
6. Το 60% των μαθητών πέτυχαν στο διαγώνισμα. Ο μέσος όρος των μαθητών 
που πέτυχαν ήταν 8. Ποιος είναι ο μέσος όρος των μαθητών που δεν πέτυχαν στο 
διαγώνισμα; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    (α) 1             (β) 2           (γ) 3         (δ) 4          (ε) 5 
 

 
 

ΤΕΛΟΣ Α’ ΜΕΡΟΥΣ 
 

ΜΠΟΡΕΙΤΕ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΤΕ ΜΕ ΤΟ Β’ ΜΕΡΟΣ 
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ΜΕΡΟΣ Β – ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
 

• Να απαντήσετε όλες τις ερωτήσεις. 
• Να δείχνετε καθαρά τις πράξεις σας και τον τρόπο σκέψης σας. 
• Αν κάτι σας δυσκολεύει, βάλτε ένα σημάδι και προχωρήστε στην 

επόμενη ερώτηση. Μετά προσπαθήστε το ξανά. 
55 Μονάδες 

 
1. Να βρεις το αποτέλεσμα: 

 
 

     α)  96 97 98 99 1 1 1
96 97 98 99 96 97 98

+ +
+ − − − =

× ×
  

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 

  
β) 1 − 2 + 3 − 4 + 5 − 6 + ⋯+ 2011− 2012 + 2013 =  

(2 μονάδες) 
 
 
 
 
 

 
2. Ένα κουτί περιέχει νομίσματα και χάντρες. Αυτά τα αντικείμενα μπορεί να είναι είτε 

χρυσά είτε αργυρά. Το 20% των αντικειμένων που περιέχονται στο κουτί είναι 
χάντρες και το 40% των νομισμάτων είναι αργυρά. Ποιο είναι το ποσοστό των 
αντικειμένων που είναι χρυσά νομίσματα; 

 
(3 μονάδες) 
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3. H Αντωνία, η Ειρήνη, η Ζωή και η Χαρά απάντησαν σε 3 ερωτήσεις Α, Β και Γ. 
Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με ορισμένες μονάδες (διαφορετικές η καθεμιά).  
Το ποσοστό % των μονάδων που πήραν από κάθε ερώτηση, καθώς και το σύνολο 
των μονάδων που συγκέντρωσαν, φαίνονται στον πιο κάτω πίνακα. 

 

 
 
     α) Με πόσες μονάδες βαθμολογείται κάθε ερώτηση; 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     β) Πόσες μονάδες συγκέντρωσε η Ζωή; 

(2 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 Α Β Γ Μονάδες 
Αντωνία 0% 75% 100% 27 
Ειρήνη 100% 100% 100% 50 

Ζωή 60% 100% 50%  
Χαρά 100% 0% 100% 38 
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4. O Πέτρος έχει μια κλειδωνιά με κωδικό τρία ψηφία. Γνωρίζει ότι όλα τα ψηφία είναι 
διαφορετικά μεταξύ τους. Αν διαιρέσει το δεύτερο ψηφίο με το τρίτο ψηφίο του 
κωδικού και η απάντηση αυτή πολλαπλασιαστεί με τον εαυτό της, θα πάρει το 
πρώτο ψηφίο του κωδικού. Να βρεις ποια θα είναι η διαφορά μεταξύ του πιο 
μεγάλου και του πιο μικρού τριψήφιου κωδικού που μπορεί να φτιάξει ο Πέτρος.  
 

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
5. Ένα βαρέλι με λάδι όταν είναι κατά 40% άδειο περιέχει 28 λίτρα περισσότερο 

απ’ όταν είναι κατά 20% γεμάτο. Πόσα λίτρα λάδι περιέχει το βαρέλι όταν είναι 
γεμάτο;   

 
 (3 μονάδες) 
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6. Αν γνωρίζεις ότι οι πιο κάτω ζυγαριές ισορροπούν, να βρεις πόσες μπάλες 
χρειάζονται για να ισορροπήσεις την τρίτη ζυγαριά. 

(4 μονάδες) 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

7. Η πράξη @ ορίζεται ως εξής: 

    
2 2 20192 1@

3
χ ψ χ ψχ ψ ⋅ ⋅ − ⋅ ⋅

=

. 

    
Να βρεις την τιμή  4 @ 3. 

 (3 μονάδες) 
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8. Να βρεις το συνολικό εμβαδόν της σκιασμένης επιφάνειας στο πιο κάτω 

ορθογώνιο. 
 

(4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9. Ένα ορθογώνιο έχει εμβαδόν 84 𝑐𝑐𝑐𝑐2. Όταν το ύψος του ορθογωνίου αυτού 

αυξηθεί κατά 2 𝑐𝑐𝑐𝑐 και το μήκος του μειωθεί κατά 3 𝑐𝑐𝑐𝑐, τότε σχηματίζεται ένα 
τετράγωνο. Πόσο είναι το εμβαδόν του τετραγώνου; 

(3 μονάδες) 
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10. Σ’ ένα δωμάτιο υπάρχουν Μινιόν με ένα ή δυο μάτια. Αν γνωρίζεις ότι στο δωμάτιο 
υπάρχουν τριπλάσια Μινιόν με 2 μάτια από ότι με 1 μάτι και ότι συνολικά στο 
δωμάτιο έχει 329 μάτια, να βρεις πόσα Μινιόν στο δωμάτιο έχουν 2 μάτια. 

(4 μονάδες) 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
 

11.  Πριν από δύο χρόνια, η ηλικία του Νίκου ήταν αριθμός πολλαπλάσιο του 6. Πέρσι 
η ηλικία του ήταν πολλαπλάσιο του 5. Πόσων χρονών είναι ο Νίκος φέτος, αν είναι 
μικρότερος από 40 χρονών; 

(3 μονάδες) 
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12.  Η Κατερίνα θέλει να τακτοποιήσει τα βιβλία της στην καινούργια της βιβλιοθήκη. 

Βάζει τα μισά βιβλία στο πρώτο ράφι και τα 2
3

των υπολοίπων στο δεύτερο ράφι. 

Τα υπόλοιπα τα μοιράσε στα άλλα δυο ράφια, βάζοντας στο τρίτο ράφι τέσσερα 
περισσότερα από ότι στο τέταρτο ράφι. Αν έβαλε τρία βιβλία στο τέταρτο ράφι, να 
βρεις πόσα βιβλία έβαλε στο πρώτο ράφι.  

(3 μονάδες) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

13. Μια μπαταρία φορτίζεται από ένα φωτοβολταικό πάνελ. Κατά τη διάρκεια της 

ημέρας, η μπαταρία φορτίζεται κατά το 1
2

. Κατά τη διάρκεια της νύχτας (λόγω 

χρήσης) αδειάζει κατά το 1
3

. Αν τη Δευτέρα τα ξημερώματα η μπαταρία είναι άδεια, 

να βρεις ποια μέρα θα γεμίσει πλήρως για πρώτη φορά. 
 

(4 μονάδες) 
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14. Από τους ακέραιους αριθμούς 1 μέχρι το 100, αφαιρώ όλους τους αριθμούς που 
είναι πολλαπλάσια του 2 του 3 και του 4. Να βρεις πόσοι αριθμοί μου έμειναν.  

 
 (4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
15. Η Άννα έχει έξι νομίσματα. Το μεγαλύτερο ποσό που μπορεί να φτιάξει με 5 από 

τα νομίσματα είναι €4.60. Το μικρότερο ποσό που μπορεί να φτιάξει με 5 από τα 
νομίσματα είναι €2.70. 
Να βρεις ποια είναι η συνολική αξία και των έξι νομισμάτων που κρατά η Άννα.   

 
 (4 μονάδες) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

 
ΤΕΛΟΣ   

 
ΣΥΝΟΛΟ ΜΟΝΑΔΩΝ 100 


